

На голубичных плантациях

Лето – горячая пора не только для хлеборобов. Кипит работа и на ягодных плантациях. Одна из таких находится в ОАО «Почапово» Пинского района, где уже 12 лет успешно выращивают очень вкусную и полезную голубику.

В хозяйстве насчитывается 30 гектаров плодоносящей ягоды, плюс недавно заложили шесть гектаров новых насаждений. В «Почапово» решили: поскольку от реализации голубики получается хорошая прибыль и есть период, когда люди не особо заняты, скажем, яблоками, то плантацию можно и расширить.

Как рассказала ведущий агроном-садовод Елена Молоткова, в перспективе площадь под голубику планируют увеличить примерно на девять гектаров – хотят посадить более ранние и более поздние сорта. В настоящее время здесь их семь. Большую часть, около 20 гектаров, занимает самый урожайный и непривередливый «Блюкроп», есть также «Эрлиблю», «Нортланд», «Блюэтта», «Патриот», ранний «Дюк» и поздний «Элизабет». Двух последних мало, поэтому под подобные сорта надо отвести хотя бы пять гектаров для начала – поровну земли на каждый.



Бригада Елены Молотковой

лучили 100 тонн ягоды. Планируют, что добавится еще 80 тонн. К слову, в прошлом году витаминной продукции собрали 160 тонн.

– Из-за капризов погоды мы, честно говоря, даже не рассчитывали на такой урожай, – делится Елена Молоткова. – В этом году условия были просто критические – температура понижалась до -6 градусов. Мы, как могли, спасали наши голубичные плантации. Неделю практически согривали их всеми доступными способами: жгли покрывки, кутали, две недели с трактором

бригады. Одна из них под руководством Елены Молотковой в составе 14 человек работает в саду круглый год: ухаживает за саженцами, убирает междурядья, занимается прополкой. После сбора ягод перейдет во фруктохранилище на сортировку яблок.

Люди тут работающие. За один день некоторые могут собрать по 100 килограммов ягод, за каждый из которых платят два рубля. Если учесть, что основную часть бригады составляют пенсионеры, несложно подсчитать, какую приличную прибавку к ежемесячным выплатам они получают.

стараются, чтобы бригаде было хорошо, соответственно, будет отдача и хозяйству. Да и вообще люблю собирать ягоды, ухаживать за ними, видите, как они растут. Как только пришла, кусты были еще маленькие, а сейчас большие, красивые. Для меня в этом процессе нет ничего сложного. Все условия для нас созданы, только работай, не ленись.

Более 100 килограммов голубики за смену собирает и бывшая наборщица типографии Людмила Лузько из Пинска. В саду ОАО «Почапово» она рабо-

тем более что и платят нам неплохо.

Есть на голубичных плантациях и еще одна бригада – она состоит из тех, кого присылает на уборку центр занятости. Рабочий день длится с восьми утра до пяти вечера, с часовым перерывом на обед. Сборщиков доставляют из города и обратно автобусом, за который платит хозяйство.

Витаминная продукция, собранная в саду ОАО «Почапово», в основном идет на экспорт в Россию, в первую очередь в Москву. Но теперь условия немного изменились.

– Директор хозяйства Александр Шода принял

решение отдавать часть урожая на реализацию в наш магазин в деревне Почапово, – рассказала Елена Молоткова. – Ягоды свежесобранные, как только продали, сразу же пополняем запасы. Голубика идет по цене дня – 9, 10 или 11 рублей. Таким образом, и земляки могут купить наш, местный, вкусный и полезный продукт для себя.

В завершение отмечу, что в ОАО «Почапово» голубика не единственная ягода, которую здесь выращивают. В августе прошлого года заложили плантацию вишни и малины, но эти ягоды



К слову, саженцы для новых плантаций в ОАО «Почапово» выращивают сами. Это неплохая экономия средств. С учетом того, что почву для голубики закупают, один ее кустик стоит два-три доллара (а их надо около 800 на гектар), то набегает приличная сумма. Поэтому тут всё просчитали и решили не делать лишних трат.

Сезон сбора голубики начался 24 июня. На конец июля уже по-

пили две пушки с туманообразователями, чтобы защищать кусты от заморозков во время цветения. И руководство помогало, а работники даже по ночам выходили дежурить. Думали, что ничего не получится, но наши старания не прошли даром. Если погодные условия позволят, сбор ягоды планируем завершить к концу августа.

В «Почапово» трудятся две

выплатам они получают.

Например, Мария Цымбалюк из Пинковичей уже шесть лет трудится на сборе голубики. Она – бывшая заведующая сельмагом – пришла только на сезон, как она тогда думала, а осталась вот на сколько.

– Здесь мне нравится, свежий воздух, приятная обстановка, – рассказывает Мария Николаевна. – Тут грамотные агрономы, они

саду ОАО «Почапово» она работает уже десятый год.

– Ягода в этом году очень хорошая, крепкая, будет урожай отменный – думаю, тонн двести, – говорит Людмила Ивановна. – Бригада у нас трудолюбивая, все работают как пчелки, с ранней весны и до сентября. Мы стараемся, чтобы собрать все ягоды, которые вырастили. Меня всё устраивает, работать можно,

тацию клубники из четырех ранних сортов. На площади полтора гектара посадили 75 тысяч саженцев, собрали четыре с половиной тонны. В этом году площадь насаждений клубники планируют увеличить. Решили, что ее саженцы, как и голубики, тоже будут выращивать сами.

Инна УРБАНОВИЧ,
Пинский район
Фото автора